

# 过年了,月嫂、保姆、保洁好找吗

记者探访了解到:月嫂基本订不到了,只能等到过完年

□记者 燕亚男

扫码关注  
了解更多



本报讯 随着春节一天天临近,市区家政市场进入了行业旺季,记者探访了解到:无论是月嫂、保姆还是保洁,近期需求异常火爆,价格都出现了小幅上涨,特别是月嫂非常抢手。

预订月嫂须等到大年初六之后

昨天,在湛北路西段市半边天家政服务中心,电话铃声此起彼伏,除了预约保洁服务的,还有不少人要预订月嫂。“想预订春节期间的月嫂,基本订不到了,只能等到过完年。”中心负责人表示,年关将至,不少月嫂忙碌了一年,想在家休息陪陪家人,有的上月底就回家了,所以这段时间月嫂比较紧俏,大年初六之后这种情况会得到缓解。“我们的月嫂工资在3000元至8000元之间,春节期间有3天假期,工资照常,有些家里没啥负担的月嫂还会接活。”

家住鲁山县张官营镇的月嫂张培上月底刚刚结束手头的工作,她想在家陪孩子,不打算再接活了。“平时孩子们都住校,我一般一个月或两个月回来一次。这马上要过年了,两个孩子也都放假了,我想好好在家陪陪他们。”

家住姚电公司附近的月嫂唐小雪1月10日接了一个来自宝丰的订单,产妇刚生完孩子,目前她在宝丰县雇主家。“除夕、初一和初二有三天假期,我可以回家看看,不过,工资是照常的。”唐小雪在电话里表示,自从2012年从事月嫂行业以来,每年春节她都会接订单,两个孩子已经大了,不用她操心了,在家也闲着没啥事。不过,有时候也会遇到雇主家里没人手,在雇主家过年的情况。

想在春节期间请人要多花钱

据湛河区瑯琊家政服务中心负责人王俊红介绍,有经验的月嫂年终很缺,价位要比平时高,平时月嫂的工资一般是4000多元,需干满26天,但春节期间最低也要6000元,而且过年还有三天假期,只干23天。“过年期间工资七八千元的比较多,也有涨到上万元的。不过即使给她们涨工资,仍有不少月嫂过年期间会选择休息。我去年过年曾接过一个单,一个月1.5万元,但是今年不打算再接了。”王俊红说。

## 羽衣甘蓝绽放鹰城 浓浓年味扑面而来



昨日,在市区和顺路中段,来往的市民从种植着羽衣甘蓝的花箱旁经过。近日,市园林绿化中心陆续在市区和顺路中段、新华路中段、建设路东段等处种植了3000余棵紫、白两色的羽衣甘蓝,减少黄土裸露,美化道路景观,迎接新春佳节的到来。

本报记者 李英平 摄

## 鲁山29家农家乐有了“星级”身份

□记者 胡耀华

本报讯 1月19日下午,鲁山县第二批星级农家乐授牌仪式在鲁山县宣传文化中心东三楼会议室举行。19家农家乐被分别评为五星级、四星级和三星级农家乐,并获得了现金奖励。加之去年8月份评选的10家农家乐,目前,鲁山县共有29家农家乐有了“星级”身份。

“真是太高兴了。”授牌仪式上,获得五星级授牌的一农家乐负责人方艺霖高兴地说。方艺霖今年26岁,5年前开始在尧山镇上坪村开办农家乐,因农家乐环境好、服务周到,深受游客好评。

据了解,鲁山县是旅游大县,目前有农家乐经营户2000多家,床位2万多张,从业人员12万余人,其中尧山镇想马河、贾店、四道

河、上坪以及四棵树乡张沟、平沟、车场和赵村镇的赵村,下汤镇的龙潭、松梁沟等10个行政村还被评为河南省乡村旅游特色村。去年8月20日,鲁山县举行了首批星级农家乐授牌仪式,10家农家乐分别被评为五星级、四星级和三星级,而且被评为五星级的农家乐每家奖励现金5万元,四星级奖励4万元,三星级奖励3万元。

鲁山县文广旅局工作人员陈

伟伟说,在前两批三星级以上农家乐评定工作基础上,该县今年将再评选出一批一星级和二星级农家乐,以此引导和鼓励更多的农家乐经营户参与评星定级工作。对达不到要求标准的农家乐,将予以取缔;将定期对星级农家乐进行复核,鼓励具备条件的农家乐逐步晋星;对授牌后服务标准下降的星级农家乐,进行降级或取消星级,以此提升旅游服务质量。

## 继去年在《大家》发表小说后 鹰城作家张中民短篇小说《自以为是的人》闯入《北京文学》

□记者 娄刚

本报讯 我市作家张中民近日收到喜讯——他的短篇小说《自以为是的人》被北京主流文学杂志《北京文学》第2期发表,这是他继去年在国内著名刊物《大家》第2期发表小说后再次闯入国内重要文学期刊。

小说《自以为是的人》是一篇批判现实主义作品。写的是一个乡村农民发家致富之后,在大家的盖房热潮中突发奇想,不顾家人和他人劝阻一心要盖别墅的事。为了筹集建房资金,实现自己的理想和愿望,他不切实际,抱着不鸣则已、一鸣惊人的心态,要在当地放“大卫星”,结果自然是惨败,把

自家的养猪场给赔掉了。自以为是的人自古就有,也被很多文学家塑造过,张中民成功地以自己的方式塑造了一个“自以为是的人”,受到《北京文学》的欣赏。

张中民是中国作家协会会员、省文学院签约作家、市作家协会副主席,也是我市目前最高产的作家,创作至今已先后在全国20多家文学期刊发表长、中、短篇小说200多万字,多篇作品获奖并被收入多种选集。《北京文学》杂志1950年由著名作家老舍先生创办并任首位主编,汪曾祺曾担任过编辑部主任,著名作家杨沫、王蒙、刘恒曾先后担任该刊主编,创刊70年来推出了一大批优秀作家的优秀作品,在国内享有盛誉。

## 河南大地集团诚聘英才

河南大地集团是国家大型企业集团,拥有建材、房地产、酒业、酒店、文化传媒等30余家分公司,现有员工5000多人,总资产100多亿元。旗下的建材集团是河南省优秀民营企业、省“绿色工厂”、平顶山十大领军企业和星级纳税企业、中国水泥质量十强等;地产项

目分布于广东珠海、河南郑州、平顶山、南阳等地;文化传媒、酒业、酒店、现代农业等公司步入了发展的快车道。

因企业快速发展壮大,人才缺乏,现面向社会招聘高管、专业技术人员和高管助理,以建立优秀高管团队,适应公司发展需要。

### 招聘条件及待遇

#### 1. 总经理、副总经理若干人:

道德品质优秀;45岁以下;具有全日制本科及以上学历或相关从业背景;具有较强的领导能力和组织协调能力,具有较强的战略思维能力、决策能力、资源整合能力、开拓创新能力和团队凝聚能力。现任或曾任企业高管者优先。待遇面议。

#### 2. 董事长、总裁助理若干人:

35岁以下;全日制本科及以上学历;道德品质良好;具有较强的思维判断能力和沟通协调能力,较好的文字功底和语言表达能力。待遇:交纳社保,免费公寓,硕士年薪10万元,学士年薪8万元。

#### 3. 财务、营销和工程技术人员若干人:

35岁以下,道德品质良好,全日制大专及以上学历。具有相关专业技术学历或职称者优先。待遇:交纳社保,免费公寓,薪资面议。

本次招聘,集团内符合条件的员工优先。

报名时间:2020年1月6日至1月31日。

联系人:耿先生 联系电话:6138819-18237513951